

中国敦促越南 立即停止干扰中方企业 在中国近海的钻探作业

新华社电 外交部边海司司长欧阳玉靖16日就越南干扰中方企业在中国西沙群岛中建南海域钻探作业事举行吹风会。

欧阳玉靖表示，中方已多次要求越方尊重中国主权、主权权利和管辖权，停止对中方企业在中建南海域作业的干扰行动并将船只和人员撤出该海域，但越南船只只有增无减，对中国现场船只的冲撞持续不断。中方对此强烈不

满，已多次向越方提出交涉，要求越方立即停止对中国企业正常作业的干扰，立即撤走所有船只和人员。

欧阳玉靖表示，中方作业的海域位于中国西沙群岛附近，距离中国中建岛仅17海里，距离越南海岸将近150海里。越方对中方企业在中国近海正当、合法的钻探活动进行干扰是完全没有道理的。

欧阳玉靖表示，中方此次作业并不是今年或这个月才

开始的。10年来，中国企业就一直在这一海域进行基础作业。去年5至6月，中国企业还在这个海域进行了三维地震作业和井场调查，为钻探作业做必要准备。此次钻探是10年来有关作业的例行延续，中方将坚决确保作业完成。

欧阳玉靖表示，中越之间的沟通交流是通畅的。截至目前，中越两国各个层级已进行过20多次外交沟通。

5个不明飞行物昨晨坠入齐齐哈尔

16日20时，黑龙江省齐齐哈尔市对外发布消息称，当日6时许，齐齐哈尔市下辖的拜泉、依安两县警方相继接到报警，在两县农村发现不明飞行物坠地，其中拜泉县富强镇新农村发现3个，时中乡安福村发现1个，依安县双阳镇孟常村发现1个。

16日13时，记者曾经黑龙江省依安县委宣传部证实，依安县双阳镇孟常村村民当天早晨听到了巨大声响，然后有村民目击一个大火球划过天空，坠落在农户家菜园内。随后，记者从村民处拍摄的照片上看到，该物体为圆形金属物，外圈有锯齿状包围物。

事发后，黑龙江省公安厅和齐齐哈尔市公安局同时协调驻黑龙江省、市部队及相关单位迅速赶赴现场封锁并进行勘察。

经勘验，拜泉县富强镇新农村的3个不明坠地物体均为纺锤形物体，外包黄色丝状物；时中乡安福村不明坠地物体为银灰色条状金属物；依安县双阳镇孟常村不明坠地物体为金属半球状物，边缘有锯齿状包围，且有烧灼痕迹。5个不明物体均无有毒气体泄漏、无有毒液体泄漏，并无爆炸危险，未对当地居民生活造成不良影响和财产损失。截至目前，齐齐哈尔官方表示不明坠地物体仍有待相关部门鉴定。 据新华网

▶齐齐哈尔依安县双阳镇孟常村一个农户家菜园内坠落的一个不明飞行物。



相关新闻 俄罗斯“质子”火箭发射失败 残骸可能散落在西伯利亚至远东地区

据新华社 俄罗斯联邦航天署16日说，这枚“质子-M”型火箭于莫斯科时间16日1时42分（北京时间5时42分）从哈萨克斯坦的拜科努尔发射场发射升空，随后出现“紧急情况”，未能到达预定轨道。

俄罗斯媒体报道，事故发生在火箭升空大约9分钟后。当时火箭距离地面大约160公里。

俄罗斯电视台的画面显示，火箭在太平洋上空的大气层上层起火。一名解说员当时说道：“我们有一个紧急

情况……飞行结束了。”

俄联邦航天署署长奥列格·奥斯塔片科说，第三级火箭的发动机出现故障。

俄罗斯新闻社援引奥斯塔片科的话说，火箭以及所有碎片在大气层中燃烧殆尽，“我们可以肯定地说没有东西落到地面”。不过，一些俄罗斯媒体说，火箭以及所搭载卫星的残骸可能散落在俄罗斯的西伯利亚至远东地区，乃至太平洋。现在尚未接到人员伤亡报告。

美国知名智库发现 朝鲜正在建造近25年来最大战舰

美国知名智库“北纬38度”15日说，卫星在朝鲜境内捕捉到两艘新型战舰的画面。从规模上看，这款新舰是朝鲜近25年来制造的最大战舰。

“北纬38度”网站隶属于美国约瑟夫·霍普金斯大学国际问题高级研究院美韩研究所。负责新舰研究的是卫星图像分析专家和朝鲜军队研究者约瑟夫·贝穆德斯。

美联社15日援引贝穆德斯团队的发现报道，发现朝鲜新型战舰的卫星图像由商业卫星拍摄于去年12月至今年1月，发现新舰的地点一艘位于朝鲜西海岸南浦的一处造船厂内，另一艘位于东北港口罗津的一处造船厂内。

报道说，现阶段不清楚这两艘战舰是否已经列装部队投入使用。

从功能上看，这款新型战舰采用了可搭载一架直升机的设计，装备有反潜火箭弹发射器，用途似乎可用于反潜和渔业保护。

贝穆德斯说，把这款新型战舰投入使用并编入海军编队可能还需数年时间。

贝穆德斯认为，朝鲜开发这款可搭载直升机的新

型护卫舰至少说明两个问题，一是朝鲜在国际制裁环境下仍具备发展传统军事项目的能力，二是外界有关朝鲜近年来传统军事力量呈下降趋势的判断存疑。

美国最大综合军事研究机构兰德公司资深防务分析师布鲁斯·贝内特说，这两艘新型护卫舰比朝鲜现有水面战斗舰队的任何一艘舰船体型都大，性能都强，但总体上说，朝鲜的海上力量与本地区其他国家相比仍有差距。

贝内特说，尽管朝鲜拥有庞大的潜艇力量和不少巡逻艇和快艇，但诸如护卫舰、驱逐舰这类水上作战力量一直是朝鲜的短板。

贝内特认为，这两艘战舰的加入并不会马上提升朝鲜的海军力量。但从这两艘战舰的规模看，表明朝鲜当局正寻求壮大海军力量，稳固海军军心。

尽管近来朝韩关系趋紧，但一些分析师判断，擦枪走火的可能性远高于全面战争。即便发生战争，传统军事力量可能仍是双方角力的主要手段。

除强化海军战斗力外，贝穆德斯认为，两艘新型战舰投入使用后，更多情况可能被用于渔业保护。

新华社供本报特稿

印度大选 人民党获压倒性胜利 莫迪将出任总理

据新华社电 印度人民院（议会下院）选举结果16日揭晓，印度人民党以压倒性优势赢得大选，将成为议会多数党，组建下届印度联邦政府，该党总理候选人莫迪计划在23日宣誓出任总理。

根据当地电视台报道，统计结果显示，人民党将在共有545个席位的议会下院拥有280个以上的席位，30年来首次单独成为议会多数党。该党领导的全国民主联盟将获得330个以上的议席。国大党在选举中遭到惨败，获得的议席不足50个，其领导的团结进步联盟所获全部席位也只有60个左右。

印度本次大选参加投票人数达5.5亿，投票率达66%以上，创历史新高。当地舆论认为，人民党这次获得胜利，主要原因是印度民众对国大党过去几年的政绩，特别是经济社会发展状况、政府官员腐败和通货膨胀等问题十分不满，对人民党和莫迪振兴印度经济的能力比较有信心。

就100多年前实施的“人头税” 加拿大哥省 正式向华人道歉

据新华社电 就100多年前针对加拿大华人实施的“人头税”等一系列歧视性法律和政策，加拿大不列颠哥伦比亚省15日正式向华人道歉。

不列颠哥伦比亚省省长简蕙芝在位于省会维多利亚市的议会大厦宣读了道歉声明。她说：“我代表不列颠哥伦比亚省，代表整个议会，诚挚地向省政府过去的历史错误道歉。我们对以前的省政府通过的歧视性法律和种族歧视政策深表遗憾，并确保以后不会再发生类似事件。”

简蕙芝指出：“我们无法制止过去的错误行动，但我们可以承认它们，为此道歉，吸取教训。”她还说，加拿大华人对加拿大的经济繁荣和多元文化作出了突出贡献。她希望借此正式道歉，确保本省历史上黑暗的一页终于能够翻过去。

在横跨全国的铁路修建完成后，加拿大政府为限制华人入境，从1885年起向华人征收“人头税”。每名入境者、甚至包括在加拿大出生的华人都要缴纳“人头税”。1923年，加拿大政府实行新的《华人移民法案》，完全禁止中国人入境和加入加拿大国籍；此外，各省议会还制定相关法规，在华人就业、上学、升迁等方面进行诸多限制与歧视。排华法一直到1947年才被废止。

2006年6月22日，加拿大总理哈珀曾代表政府就过去向华人征收“人头税”一事正式道歉。不列颠哥伦比亚省是第一个正式就那段历史向华人道歉的加拿大省份。



不列颠哥伦比亚省省长简蕙芝15日向华人代表和媒体重申道歉声明。 新华社发